危急中纵身一跃救起落水邻居

衡山县开云镇紫巾社区 56 岁的刘合宽跳入池塘救人,被传为佳话



在落水的池塘边,刘合宽叮嘱赵婆婆今后一定要注意安全。

■本报记者 刘思远 通讯员陈亮

本报讯 4月20日,在衡山县 开云镇紫巾社区十组的一处池塘边, 发生了惊险一幕。79岁的赵姓老人 在池塘边洗拖把时,不慎跌人水中。 56岁的刘合宽闻讯后,来不及多想 就跳进冰冷的水中展开营救,最终, 老人被他奋力拉上岸边得救。

当天清早6点多,天空下着蒙蒙细雨,紧邻县城的紫巾社区像往常一样显得平静而安谧。一声"救命"的呼救声,打破了原有的平静。

原来,一大早就在忙着打扫卫生的 赵婆婆来到池塘边冲洗拖把,由于年事 已高,又患有眩昏症,赵婆婆一不小心 跌入水中。

"听到有人在喊'落水'了,我就知道出大事了。"事发当时刘合宽正在家里煮猪食,干活的地方正好离池塘不远,听到呼喊声就立刻飞奔过去。一边跑,一边脱掉了上衣和裤子。

此时老人大半身已下沉到水中,闻 讯而来的群众试图救人,但因池塘水太 深,周边没有任何救助工具而无计可 施

眼看老人离岸越来越远, 就要下

沉。不容多想,刘合宽顾不得危险,一个猛子跳下水,冲了过去,奋力抓住老人的手,将老人拖救上岸。

老人被救上岸后,刘合宽已气喘吁 吁。因长时间的被冷水浸泡,老人早已 失去知觉,被冻得瑟瑟发抖。

见此情形,刘合宽顾不得春雨料峭容易感冒着凉,与周围群众一起及时对老人进行了妥善救助,直至老人苏醒后才放心离去。

"我们真的是有了生死一线的切身体会。要不是搭帮他,再过几秒钟老人就真的危险了。"回想起当时惊心动魄的一幕,赵婆婆的媳妇仍然心有余悸。

当得知刘合宽其实身体并不好,患有心肌梗塞根本就不能进行剧烈运动,救人上岸后胸口隐隐作痛好久时,大家更加为刘合宽见义勇为的壮举钦佩不已。住在旁边的市民王先生说:"不顾自身安危,冲在最前面,胆大不说,心也细,真是少见的好人。"

采访中,刘合宽告诉记者,当时救人是一个本能反应,没想过自己本来身体就不好之类的,只想着人的性命最重要。"下次遇到这样的事情,我还会义无反顾的去做。"刘合宽平静地说。



枣红的"马宝宝"咋长了一条黑尾巴?

市动物园添"新丁",遗传出现毛色"混搭"现象

■本报记者 胡亚华 通讯 员 伍小苹

本报讯 "嘿,动物园的马舍里,遇见一位"小帅哥",喜添一只'马宝宝'。"连日来,小马驹帅呆的荫态在一些市民微信朋友圈中刷屏,"马宝宝"蹒跚蹦跳的模样乐翻了众多游客

前天上午,记者在市动物园的马舍内看到,刚出生4天的"马宝宝"枣红色的毛皮有些粗糙,乌黑的尾巴十分显眼,有些怯生,羞于见客,紧贴着"母亲"肚皮,围着马舍转圈圈,惹人怜爱。

"它是 4 月 16 日上午 10 时出生的。"小马驹的"贴身保姆"饲养员莫大婶介绍说,高约 80 公分的"马宝宝"体重约 30 公斤。

"出生的第二天,小马驹就能 蹦蹦跳跳了,眼睛骨碌碌地打探



小马驹的黑尾巴十分显眼。胡亚华 摄

周围的环境,时不时还要往母马肚皮上蹭来蹭去'撒娇'。"市动物园有关负责人告诉记者,马爸爸浑身毛色呈黑褐色,小马驹乌黑的尾巴是遗传了马爸爸的基因。

马舍喜添丁,是今年春天市动物园的首个"宝贝"。目前,从体温、进食等多方面来看,小马驹发育良好,十分健康。

新建绿化园地被货车"刮伤"

联合街道表示将立即与园林部门协调进行修复

■本报记者 周连武

本报讯 "建好的绿化园地不到一个月,就被这些货车弄坏。"4月24日,家住蒸湘区衡阳名郡小区的业主刘先生向本报热线 8611110 投诉,称小区东边新建的绿化园地被停靠于此的货车撞毁。联合街道相关人员表示,将尽快联系园林部门进行修复。

接到报料后,记者找到位于蒸湘

区衡阳名郡与兴雁楼小区之间的绿化园,看到路头有个高围墙,墙脚下有块约 20 平米的新绿地,种了桂花等绿化植被。可绿化墙围破损,不少外围的植被被碎落的砖块压得"喘不过气来"。近旁停靠着两台大货车,车尾部分伸入绿化园,底盘正好挂到墙沿。显然,这些停靠在此的货车便是绿化园受伤的"祸源"。

周边居民张先生告诉记者, 原来有

人在这一带种菜,环境卫生比较差,今年4月初园林部门对此进行了改造,修建了凉亭,种了树木,环境大为改善。可绿化园修好没多久,便被停靠在旁的车辆给"弄伤"了。

蒸湘区联合街道工作人员表示,绿 化遭到损坏,街道将立即与园林部门联 系,争取尽快修复。此外,还需进一步 规范该路段的停车行为,下一步将与交 警部门协调,加强规范管理。

衡东县一次签约 6 大项目

合同总投资达 12.8 亿元

■通讯员 赵 倩

本报讯 日前,衡东县举行项目集中签约仪式,县政府分别与阿里巴巴农村淘宝、60 兆瓦生物质热电联供、圆通速递湘南总部基地、衡阳市南东有色金属有限公司"退城人园"、衡东经开区天燃气储配供应、新型防水建材等6个项目的投资方签下了总投资12.8亿元的项目合同。

据悉,此次签约的6个项目均为该县招商引资重大项目,涉及商贸流通、有色冶炼、新能源、新材料等产业,与主导产业关联度高、互补性强,发展潜力大,对于提升该县园区经济综合实力、加快产业转型升级乃至推动县域经济发展都具有十分重要的促进作用

扯出隔离桩 人行道变成"停车场"

事发中山北路与蒸水南路交 汇处,相关部门表示将依法处理



隔离桩被"连根拔起",随意丢在路边。

■文/图 本报记者 段玉贤

本报讯 设置隔离桩原本是杜绝车辆"霸占"人行道,确保人行道的安全畅通。近日,市民刘先生向本报新闻热线 8611110 反映,称中山北路与蒸水南路交汇处的隔离桩被人"连根拔起",随意丢在路边,导致这里的人行道变成"停车场"。

前天上午,记者在现场看到,原本路边一排的隔离桩,只剩下几根,有的隔离桩略高出一截,原来它已被人为拔起,成为"摆设",随时就能开进汽车。违规停放的汽车,整整占据了半个人行道。同样的情况,还出现在司前街、湘江南路等路段,记者在司前街路口看到,由于这里的隔离桩被人为破坏,导致这里的人行道也变成"停车场"。

随后,记者采访了市公安局综合执法支队副支队长李家庆。他告诉记者,目前城区使用的隔离桩是在钢管内注入混凝土,以前也曾尝试安装石质隔离墩,结果还是被人搬走了,"而且是设置一次被搬走一次。"

李家庆表示,下一步,市公安局综合执法支队将联合街道、社区通过加大宣传引导,提升市民素质,提高市民遵守交通规则的意识。同时还将加大处罚力度,对故意损毁、移动交通设施,造成严重后果,执法部门将依法处理。

